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A Duna—Tisza csatorna.
Jelenlegi nehéz gazdasági helyze­

tünkben egyik legsürgősebb és legfon­
tosabb feladatunk : munkaalkalmak te­
remtése, melyek által egyrészt meg­
szüntetjük a munkanélküliséget, más­
részt uj tőkék képzésének útját nyitjuk 
meg.

Ebből a szempontból a legelső 
feladatnak a Duna—Tisza csatorna 
megépítését tartjuk, melynek nemcsak 
közlekedésügyi, de mezőgazdasági szem­
pontból is rendkívül nagy jelentősége 
van, amennyiben ezzel az Alföld egy 
— majdnem terméketlen — részének 
öntözése s ezáltal termővé tétele is 
megoldható.

A Duna—Tisza csatorna jelentő­
ségét már őseink két félszázaddal eze­
lőtt felismerték. Már az 1723-iki or­
szággyűlés foglalkozik e kérdéssel. Az 
1840. évi 38. t. c. igen nagy kedvez­
ményeket biztosit annak a társulatnak, 
amely a csatorna megépítésére alakult. 
E szerint a terv szerint a csatorna 
Pestről, vagy Bölcskéröl indult volna 
ki és a Dunát Szolnok, Szeged és 
Csongráddal kötötte volna össze. A 
terv, sajnos, nem valósulhatott meg.

1867-ben újból felmerült a terv 
és ekkor a kormány az 1867. évi 13. 
t. c. által felvett 150 millió frankból 
akarta kiépíteni a csatornát s a vállal­
kozókkal már a szerződést is megkö­
tötték.

Hosszú évtizedes nyugvás után 
1900-ban a kereskedelmi minisztérium­
ban készítettek újabb tervezetet, mely 
szerint a csatorna a soroksári Duna- 
ágból Haraszti község mellett indulva 
ki Kiskunfélegyháza mellett Csongrád­
inál torkol a Tiszába. A csatorna 141 
km. hosszú, költsége 46'5 millió ko­
rona s megépülése által a viziut 700 
km.-rel rövidülne meg. Ez a csato na- 
terv az u. n. lépcsőzetes megoldás 
alapján állott. De szakemberek inkább 
ajánlják azt a másik megoldást, mely 
szerint a Kiskunfélegyházáig vízszintes 
fenékkel épülne a Duna nívóján, csak 
itt esnék le a Tisza nívójára, mely 20 
méterrel van lejjebb. A hajók a sorok­
sári Dunaágból szabadon közlekedné­

nek Kiskunfélegyházáig, innen 3 őse­
gével szállnának le a Tisza vizére. Ez 
a megoldás kb. 70 millió aranykoro­
nába kerülne, melynek 8—10 százalé­
kos kamatozása biztosítható a csatorna- 
illetékből és az energiatermelésből, mi­
után a viz esésében rejlő energiát ki­
használva kb. 37 millió kilowattóra 
volna termelhető. Az öntözés volna a 
főbevetel, melyet azonban alighanem 
a vállalkozó nyereségének kellene 
hagyni, hogy a mai viszonyok mellett 
magántőke felhajtható legyen. Ha az 
állam maga építené meg, úgy ez az ö 
hasznára esnék. Tekintetbe véve a 
homok talaj által okozható nehézsége­
ket, 4—5 év alatt feltétlenül elkészül­
het, a mai büdgetünke is beilleszthető 
volna.

A Duna- Tisza csatorna felépíté­
sének hatása gazdasági életünkre kor­
szakalkotó lenne* Az általa eszközölhető 
öntözéssel 100,oOO kát. holdnak meg­
javítása és termékenységének fokozása 
volna elérhető. Az energiatermelés évi 
37 millió kilowattórát eredményezne. 
Nagyarányú munkaalkalom teremtetnék, 
most, amikor a munkanélküliség réme 
fenyeget. Közlekedésünk az Alfölddel 
és a felső Tiszavidékkel közvetlenebb, 
olcsóbb és rövidebb lenne, mely ener­
gia, idő és pénzmegtakarítást jelent. 
Végül pedig csatorna építésével az uj 
existenciák ezrei keletkeznének.

Egy leromlott ország közgazdasági 
helyzetét csak hasznos befektetésekkel 
és nem puszta pénztechnikai művele­
tekkel lehet rendbehozni. Mi pedig leg- 
elsösorban a Duna—Tisza csatorna 
felépítésének gondolatát találjuk ilyen­
nek.

A Csongrádi 
Katholikus Nőegylet

március hó 29-ér. délután 3 órakor tartotta 
éves közgyűlését a központi iskola egyik 
földszinti termében. Katholikus asszpnyaink 
lelkes seregén kívül résztvettek e gyűlésen 
Szedlacsek István esperes-plébános, dr. Tóth 
István polgármester s a Katholikus Kört Rern- 
fhiger Flórian világi elnök képviselte.

Mikor a modernizmus szü te jelszavak­
tól elkábitva, céltudatos tervszerűséggel uszít­
ják a tömegét a nemzeti társadalmakat éltető, 
a nyugodt es biztos fejlődést szolgáló pillérek 
lerombolására, amikor a fehér emberfaj kul­
turális felsőbbségét megteremtő kereszténysé­
get a tagadással párosuló gúny ezerféle nyi­
lával lövöldözik s az esz mindenhatóságával 
akarják elsöpörni, akkor a kereszténység uj 
erényhajtásokat, bimbókat és leveleket ereszt. 
Csongrádon a legműveltebb asszonyok álla­
nak élén ama törekvések megvalósításának, 
amelyek a Jeruzsálem! első keresztény hitköz­
ségben virágzottak ki. Bármit »Ilit is a mo­
dern tagadás, a katholiciztnus kétezer éves 
hajtásai virulnak, ma is szolgálják az isteni 
Mestertől származó felebarati szeretet taná­
nak gyakorlati megvalósítását. A csongrádi 
Katholikus Nőegylet elmúlt éve is ezt bizo­
nyítja.

A gyűlés kezdetén a nehéz betegségé­
ből szerencsésen, Csongrad szegényeinek 
buzgó imája között felépült özv. dr. Nagy 
Sándorné elnöknő ismertette az egyesület 
múlt évi működését, kinek betegsége legkri­
tikusabb pillanatában is az volt a környezet­
hez való buzdítása : „Ne hagyjátok a szegé­
nyeket!“ Nemcsak könyöradományok nyujtá- 
sával, de munkaalkalmak létesítésével, felku­
tatásával es munkaközvetítéssel is siettek a 
szegények segítségére. E nemű törekvéseik­
ben kitűnő pártfogójuk voit dr. Tóth István 
polgármester. Az egyesület szövőtanfolyamán 
80-nál többen tanultak meg a szövést s 
oroszlániészük van abban, hogy ma 60-nál 
több szövőszék működik Csongrádon. Ezzel 
megvan az előfeltétel annak, hogy a csong­
rádi szövők szövetkezetben egyesüljenek. 
Az egylet husvét-. pünkösd , nagy bot dogasz- 
szony- és karácsonykor osztott ki több száz 
egyénnek szereletadományt. Karácsonykor 
szt. mise és karácsony faünnepély előzte meg 
a szere tetadomány ok kiosztását. Az ado­
mányra szorulók gyóntak es áldozták. A ki­
osztás kezdetén dr. Schandl Károly földmi- 
velésügyi államtitkár gyönyörű beszédet intézett 
a jelenlevőkhöz. A nőegylet nem kér sokat 
Csongrád katholikus polgárságától csak egy 
kicsit, csak egy tányérra valót a nyomorta­
nyák lakóinak. Ha ezt megkapja, a polgáro­
sodás és boldog megelégedés útjára tereli e 
nyomorultakat. A Kath. Nőegyletet nemes 
törekvésében eddig is lelkesen támogatták a 
lelkész! kar, az intelJigentia, az iparosság, 
a kereskedők keresztény része, gazdaközön­
ségünk jobbjai, különösen a Deák és Gres- 
kovits családok.

Gyántiné Forgó Magdolna titkárnő je­
lentése után dr. Bozó Andor titkár lemondása 
miatt helyére főt. Kiss Istvánt választották meg. 
Szedlacsek István esperes-plébános hálás 
köszönetét mondott a nőegylet tagjainak ama 
buzgó tevékenységért, mellyel a csongrádi 
katholikus hitközségnek fő segítő szervét al­
kotják. Dr Tóth István polgármester pedig

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád
Beiéi ekei elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére 
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Általánosan köztudomású:
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

bádognál.
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

Tóth ón

a város nevében h ijtóttá meg a kathoüttus 
nőevyleí előtt a ha bs elismerés zászlóját.

Itt emlitjük meg, hogy a húsvéti szere 
tetadományok összegvüjtese és kiosztása 
nagyszombaton d. u. 3 óráig lesz a központi 
iskolában. Vigvük el mindny4ban ez alka­
lomra a kért szeretetadomanyt, hogy ne le­
gyen városunkban senki sem éhező a feltá­
madás ünnepén. (l)

................ ; --------
Pödör Gyula öngyilkossága 

után holtan a cseh rendőrség 
kezébe került.

Sokáig nyomozott a rendőrség Lei rer 
Amália gyilkosának elfogatása érdekében, de 
teljes sikertelenséggel, csak annyit tudott 
megállapítani, hogy a gyilkos még január 
havában átlépett a határon és valószínűleg 
Csehország felé vette útját. Ez annál is 
kább valószínt) volt, mert Pödör a gyilkosság 
előtt is megfordult a cseh megszállott terű 
létén. A budapesti főkapitányság az összes 
csehországi rendőrségnek megküldölte cseh 
fordításban a körözőlevél szerint a gyilkos 
személyleirását, fényképét és ujjlenyomatát, j

A rendőr hatóságok azonban hosszúidé­
ig csak azt tudták megállapítani, hogy itt is, 
ott is felbukkant egy ismeretlen magyar fia 
talemben, aki nagyon hasonlít a budapesti 
főkapitányság által keresett gyilkoshoz. A leg- j 
utóbbi napokban azonban már bizonyitéko- ; 
kát szerzett a cseh rendőrség arra vonatko­
zólag, hogy a gyilkos és Dohnál nevű betörő 
barátja, akivel együtt volt az. olmützi fogház­
ban „ akivei későbben állandóan levelezésben 
állott, Morvaországban tartózkodnak Március 
31 én a slernbergi rendőrség kinyomozta Pö­
dör Gyula tartózkodást helyét és pedig o y- 
képen, hogy március 3i-én a morvaországi 
Maerisch Sternberg városka egyik szállodájá­
ban je'-eiitkezett egy fiatalember, akt a ven­
dégkönyvbe Schlesinger Jakab néven irta be 
nevét. Ügyn ikkor ott tartózkodott egy de­
tektív is, akinek feltűnt a fiatalember arca, 
visszaemlékezett, hogy a Kiadott köruzölevóí 
fényképéhez hasonlít a szobát kereső férfi 

A detektív jelentette a rendőrkapitány 
ságon, hogy egy gyanús idegen szállt meg a 
szállodában és nyomban a bejelentés után a 
rendőrigazgatóság egyik tisztviselője, Sefcsik 
rendőrtiszt a szállodába ment, hogy meggyő­
ződjön, valóban Pödör Gyula kért-e ott szál­
lást betörő barátjával együtt.

Másnap reggel egy rendőrfelügyelő és 
egy csendőrőrmestter behatoltak Pödör Gyula 
és Dohnál Ferenc szobájába, hogy igazolásra 
szólítsák fel őket. A gyilkos barátját sikerűit 
is elfogni, amikor azonban a Pödör Gyulának 
vélt fiatalember szobájába léptek, még ekkor 
ágyban feküdt, nagy félelmében elbújt az j 
ágynemű közé és úgy sütötte magára a fegy­
vert, amelynek golyója szivén találta. Mire 
felfedték, már halott volt A detektívek ku­
tatást tartottak a szobában és megállapítot­
ták, hogy az öngyilkos fiatalember valóban 
Pödör Gyula, Leirer Amália gyilkosa. Társát, 
Dohnál Ferenc rovott muitu betörőt előállítot­
ták a rendőrségen, ahol részletesen kihall­
gatták.

A budapesti főkapitányságon a hirt annál 
inkább lentartással fogadták, mert a cseh 
rendőrség különböző helyeken már legalább 
hét Pödör gyanús egyént fogott. Tegnap dél­
után fi órakor a kassai rendőrségről Pong­
rác z rendőrfogaltn aző ugyanis telefonon fel­
hívta Katona rendőrfőtanácsost és értesítette, 
hogy már0,tus 31-én a sternbergi rendőrség 
letartóztatta Pödör Gyulát.

A gyilkos azonban hirtelen revolvert 
rántott elő és fej belőtte magát, azonnal meg­
halt.

A kassai rendőrség jelentése szerint a 
személyazonosságot kétséget kizárólag meg 
állapították. A Budapestről kiadott ujjlenyo­
matokat ugyanis összehasonlították a már 
halott Pödör Gyula ujjlenyomataival és ezek 
tökéletesen megegyeztek

A rendőrség Pödör szobájában több 
levelet talált, amelyek egyike azt említi, hogy 
Pödör Budapesten, a Váci ut 74. szám alatt 
40 000 cseh korona értékű holmit rejtett el. 
A főkapitányságról detektívek mentek ki a 
megnevezett helyre, a kutatás azonban nem 
járt eredménnyel.

Laky Lajos detektivfőnök szobájában 
hamarosan összegyülekezlek Horváth Antal 
rendőr főtanácsos, a sérülési osztály vezetője, 
Vogel József rendőrkapitány, Angyal László 
detektivfőtelügyelő. Az értekezlet mindenek­
előtt a Kassáról érkezeit jelentés hitelességét 
és valószínűségét, lelte vizsgálat tárgyává. 
Megállapították, hogy a kassai rendőrség ré­
széről a legnagyobb valószínűség szerint nem 
foroghat fenn tévedés, mert abból, hogy a 
történteket sokkal később tudatták a buda­
pesti főkapitánysággal, mint a cseh lapokkal, 
arr t következtetnek,hogy a rendőrség alaposan 
utánajárt a dolognak.

A budapesti főkapitányság plhatározta, 
hogy néhány tagját Kassára fogja küldeni s 
u«y itt. mint Sii-rnbergb-ui személyesen győ 
ződnek meg aztán arról, hogy a holttest 
azonos.e Pödör Gyu ával 7agy sem.

A földhöz juttatott csongrádi 
törpe es Kisbirtokoson 
vegyes névjegyzéke:
Vince János 2200, Túri János 1800, 

Bakai Ferenc 2000, Lovas Rókus 2800, He­
gedűs Sándor 2400, Mészáros István 2400, 
Nagy János 2000, Nagy isi ok Balázs 2000, 
.V gv Ferenc 1800, .Makai Rókus 2400, Kátat 
Ferenc 2000, Keller József 2800, Keller Mi­
hály 3000, Danyi István 2000, Forgó Pál 

! 3000, Nagy András 2400, Kuruc András 
2000, Mikor Gergely 2000, Vikór Ferenc 2000, 
Kállai Rókus 2200, Nagy Ferenc 2600, Kátai 
István 3400, Nagy Janos 2200, Szabados 
Lajos 2400, Dudás Peter 2200, Xi ke István 
*2200, Danyi Mihálv 2600, Dósa Rókus 2800, 
Biró György 2400, Czombos Janos 2200, 
Túri László 2200, Sándor Rókus 2000, Lek- 
rinclri József 2400, Konc István 2400, Túri 
Imre 2000, Bozsidi Márton 2600 Nagyistók 
Mátyás 2000, Szénás István 2400, Szemerédi 
Imre 3000, Gubisi Imre 3800, Maszlag Janus 
2000, Urhanicki András 2000, Lévai P. Pál 
2800, Szőke Zsigmond 2200, Lovas István 
2600, Lantos Imre 3000, Hajdú Pál 2400, 
Szola M h Jy 2200, Náfrádi György 3400,

! Sándor B Farkas 2000, özv. Iván Mihályné 
2200, Komáromi József 2000, Nagyisiók Ró- 

1 kus 2000, Megyeri Gáspár 2800, Tyukász 
1 István 3000, Horn Janos 2800, Kőkai János 
; 2200, Kadar János 2000, Tóth János 3000, 

Buesi Jó/sef 2400, Rác Imre 2600, Veres 
Ferenc 2600, fiiam: Sz. István 2400, S-öllösi 
Pal 1800, Erki Rókus 1800, Varga Lajos 
1800, Fodor Rókus 2800, Fekete István 180O, 
Túri K Antal 2400, Momar János 2200, 

: Fülöp Ferenc 3200, Kecskés József 3000,
: Sitikó Janos 3200, Justin Mihály 2000, Gal 
! János 2600, Döme Lajos 2400 Kádár László 
; 2000 Magyar István 2000, Banff Sándor 
, 2400, Kovács János 3000, Pintér Kíván 1600, 

Gulyás Imre 1600, Horváth Ferenc 3200,

Balog István 2200, Varga József 2800, Né­
met István 2200, Vikór István 2000, Kelemen , 
Gábor 2000, Kádár András 2000, Horváth 
V. Ferenc 2400, Maszlag János 3200, Molnár 
Mátyás 2200, Túri Fakas 2800, Atkári Lajos 
2000, Dányi József 2400, Fekete Imre 2400, 
Vajda Peter 2200, Táncos Kivan 2200, He- 
tenyi Péter 2600, Gyovai János 1800, Virág 
István 2000, Sági Sándor 2200, Kasztéi Fe­
renc 3000, Török György 2000, Nagy Ferenc 
2400, Blaskovics Ferenc 2200, Nagy István 
2400, Pigler Pál 3000, Juhász Janos 2800, 
Dudás Mihály 1800, Óbester Janos 2400, 
Tropa Sándor 2200, Túri Mátyás 2400, Papp 
Sándor 3000, Lévai Henrik 2400, Mészáros 
Jánosáé 2200, Török Rókus 2000, Vata Imre 
2600, Sata János 1600, Tenyeri József 3200, 
Paiasti István 28l)0, Csobán Rókus 2200, 
Szántó József 2200, Nagyistók László 2200, 
Surányi András 2200, Huszka Balazs 2200, 
Oláh László 2800. Kádár Lajos 3000, Kab- 
debó Janos 2600, Góg Janos 1800, Kádár 
Janos 26H0, Német István 1800, Justin Pal 
2400, Palásti Rókus 2400, Gyovai Sándor j 
2200, Csányi Peter 2200, Kaciba Imre 320b, ! 
Barta Pál 1800, Mucsi Imre 2200, Gutpiniér j 
József 2000, Révész Imre 3200, Polyak Fe- ! 
renc 3000, Balog István 2800, Ürmös Ma- j 
tv as 1600, Donka Rókus 2600, Tápai Gábor j 
3600, H irmai László 1800, Deák Rókus 2200, j 
Mucsi Pál 2000. Csü'örtőki szamunkban ! 
u földhöz jutott munkások névsorát kezdjük j 
kö ölni.

Halálra Ítélték Madár őrveze- 
töt, aki felakasztotta Nahaj 

közhuszart.
Nemrég történt, hogy Nah ij József köz- j 

huszárt a nyíregyházai laktanyában Madár \ 
Antal őrvezető, Cs Szabó Sándor és Szabó I 
István közhuszár segítségével felakasztotta. 1 
Az ünbiráskodó katonák ügyét most tárgyalta j 
a debreceni honvédtörvényszék.

Madár Antal őrvezelő, Cs. Szabó Sári- j 
dór és Szabó Sándor közhuszárok a vizsgá­
lat során azonnal beismerték tettüket és a 
közhuszárok azzal védekeztek, hogy az őrve­
zelő parancsára cselekedtek, Madár pedig 
azzal, hogy N-ihnj megrögzött kommunista 
volt, akit így akart ártalmatlanná tenni.

A tárgyaláson Madár őrvezető elmondta, 
hogy Nalvjt, aki előzőleg is megszökött már, 
a vasúti állomáson fogta el szökés közoen 
és bekísérte a laktanyába, ahol Nahaj azt 
vágta a szemébe, hogy bolond, akt katona és 
hazáját szolgálja. Erre jött dühbe és fölke­
reste a két Szabót, akik épen Nahaj szö­
kése miatt akkor álltak ki két órás kikötést 
és megkérdezte tőlük, hogy mit Csináljanak 
Na hajjal, aki miatt szenvedtek.

A huszárok nem feleltek, mire Madár 
kijelentette, hogy ő felakasztja Nahajt. At is 
adta a fegyver!isztitó zsinórt Cs. Szabó Sári 
dórnak és hurokra kötötte A két huszár 
eleinte vonakodott és csak akkor volt haj­
landó a parancsot teljesíteni, amikor azokat 
is halállal fenyegette meg

Madár őrvezelő ezután e mondta, mi­
ként hajtották végre parancsát. Századpa­
rancsnokának elmondta a dolgot, a legénység 
előtt azonban úgy ismertette az akasztást, 
mintha Nahaj öngyilkos lett voitia. Elmondja 
a tárgy a lás vezető kérdésére, hogy Nahaj lia- 
zaíiallaiisága bántotta és tagadj», hogy a 
huszárokat kényszeritette volna a parancs 
végrehajtására.

A védő intézett kérdéseket Madárhoz 
ezután. Arra a kérdésre, hu.-y nem az volt-e 
célja, hogy csak megijessz • Nah ijt, hogy azu-
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tán ismét leakassza a gerendáról, Madár ezt 
válaszolta :

— Nem ez volt a célom! Azt akartam, 
hogy addig lógjon, amig meg nem hal!

A tanúként kihallgatott tisztek és al­
tisztek azt vallották, hogy az Önbíráskodás­
ban részt vett huszárok jó katonák, a fel­
akasztott Nahaj- azonban fegyelmezetlen, 
megbízhatatlan katona volt, aki több.-zör 
megszökött. Feltételezik, hogy Madár hazafias 
felbuzdulásában követte el az önbíráskodást.

A tanúkihallgatások befejezése, a bonc 
jegyzőkönyv felolvasása és az orvosszakértők 
véleményének meghallgatása után LírechLel 
Frigyes alezredes ügyész tartotta meg vad- 
beszédét, melyben a vádlottakra köléláltali 
halált kért. A védöbeszédek, valamint az 
ügyész viszonválasza után a bíróság tanács­
kozásra vonult vissza.

Este hirdette ki a katonai törvényszék 
Ítéletét, amely szerint Madár Antal elsőrendű 
vádlottat a honvédség kötelékéből való elbo 
csálásra, lefokozásra és kötél általi halálra, 
Szabó István másodrendű és Gs. Szabó Sán­
dor harmadrendű vádlottakat két évi súlyos 
börtönre ítélte. A törvényszék az Ítélet ki­
hirdetése után kegyei mi tanáccsá aiakult at.

Budapesti tudósító.

Lloyd George követeli a békereviziót. — 
Lipót Szalvator fia egy bécsi mozi küldönce,
— Olcsóbba teszik a szőlőtermeiesi hitelt. — 
850 ezer nő kap választójogot. — Pötör és 
és Hudacsek követték el a Fecske-utcai gyil­
kosságot is, — Szombathelyen egy szerelmes 
leány szesszel leöntött máglyát gyújtott meg 
maga alatt s mérget ivott, mire rataialtak 
halott volt. — A 17 ezres szorzószam le­
szállítására csak jun. 1 én kerülhet sói. A 
forgalmi adó leszállítására folynak a tárgya­
lások. — Az osztrák kormány 2 és fel millió 
aranyfrankért adta el egy angol cégnek a 
Habsburg-csalad legértekesebb perzsa sző­
nyegét. — Karinthy Frigyest 8 napi fogházra 
ítéltek „Fekete mise“ c. novellájában elkö­
vetett vallásgyalazas miatt. — Budapesten 
megint egy ismeretlen férfiholttestet utaltak 
felakasztva a Gellérthegy en. — A Kassara 
érkezett budapesti rendőrtisztek a sternbeigi 
fényképén fölismertek Pödör Gyulát. — Mező­
csat községben Jakó István szerelmi féltés­
ből lelőtte a faiu legszebb leányát, Ferenczi 
Máriát. — Nagy tűzvész pusztított a vasme­
gyei Alsoujiakon. — Pödör Gyula vitriollal 
akarta arcát felísmerheletlenne tenni, uj életet 
akart kezdeni es baratjavai, Dohnál Dipóllal 
a rabolt pénzből sajlkereskcdest akart nyitni. 
Megtaláltak egy levelet, amelyben Pödör be­
jelenti öngyilkosságát es búcsúzik anyjától 
es nővérétől. — Dohnált a kassai rendőrség 
őrizetbe vette. — A kelenföldi összekötő 
vasúti hídon egy ismeretlen, 40 év körüli 
térti holttestei talaliak, kit a vonat gazolt el.
— Nagy György makói öreg rikkancs meg­
őrült a telesege sírján.

LEGÚJABB.
A Magy. Távirati Iroda rádióiméi, érk. d. u. 5 ó.

A magy ar és a cseh szlovák kormányok 
között a regi osztrak-magyar Koronában ke­
letkezett tartozások rendezésére tárgyalások 
vannak folyamatban. A két kormány meg­
egyezett, hogy a tartozásokat es követelése­
ket kölcsönösen összeírjak. Akiknek lakóhely u 
1919. lebr. 2(*.-an Magyarorszag jelenlegi
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területén volt és ezen idő előtt oszt, magy. 
koronában keletkezeit magánjogi követelései 
vannak olyan jogi személyekkel szemben, 
akiknek lakóhelye a cseh köztársaság terüle­
tén voii, a pénzintézeti központnál tartoznak 
bejelenteni április 3U- ig — a mezőgazdasági 
szervezetek nemzetközi szövetségeitek IV., 
párisi kongresszusán Magyarországot Schandl 
Karoly dr. államtitkár és Blaskovich Sándor 
képviselie. A kongresszus kimondta, hogy a 
töídmivelők a keresztény világnézet alapjai) 
állanak. Melegen emlékezett meg a kongresz- 
szus Mayer Jánosnak földntivelesügyi minisz­
terre történt kinevezéséről. A banketten dr. 
Schandl üdvözölte Vogüs elnököt, „A keresz­
tény világnézet és igazsagossag alapján dol­
gozik a kongresszus — mondotta Schandl — 
es munkája biztosan eredményre fog vezetni,“ 
— Léderemé a vizsgálóbíró előtt a köveiké 
zúket mondotta : „En nem gyilkoltam. Fér­
jem csak azért akar befeketíteni, hogy szaba­
duljon az akasztóiam],“ Ledererné az orvosok 
szerint beszámítható, elmebajban sohasem 
szenvedeti. — A Pödürrol szóló körözvény- 
ben kabatja is le voll Írva, amit Dohnálon, 
barátján megtaláltak. A kábát gallérja frissen 
volt varrva s megtaláltak benne Pödör egy 
levelét, amiben azt írja, hogy adja at a cim 
zeit e sorok vivőjének a kicsiket és nagyo­
kat (brilliansokai) A levelet Dohnál Budapes­
ten a Király-u. 108. sz. házban egy Őkoli- 
csányi nevű embernek akart átadni, aki títern- 
bergbe egyszer már küldött Pödörnek 500 
Szokoit. Gkolicsányi sógorát, Reiter Gézát is 
felkereste Pödör Liptószentmiklóson. Vogel 
kapitány Kassán a nyomozást befejezte és 
Dühnáilal Sternbergbe utazik, ahol tovább 
nyomoz. — A tatai bányászok hétfőn a mun 
kát ismét megkezdik. — Változékony idő 
várható lényegtelen hővaitozással és esetleg 
csapadékkal.

Búza 78 kg-os 497.500—500.000 K.

hírek.
— Személyi hir. Dr. Siegescu Miklós, 

Schandl Károly titkára május elején egy évi 
tanulmányútra megy Amerikába a földmive- 
lésügyi minisztérium megbízásából az ottani 
mezőgazdasági szakoktatás tanulmányozása 
céljából. Tapasztalatairól lapunkat is tudósí­
tani fogja.

Megalakult a csongrádi tiszai vashid 
részvenytarsasag. Óriási lépéssel ment előre 
a múlt vasárnap a csongrádi vashid ügye, 
mert megtartotta alakuló közgyűlését, meg- I 
vála'7'otta igazgatóságát, feiügyeiőbi/.ottságat, 
választmányát s ezzei rálépett arra az útra, 
amely most már emberi bizonyossággal a 
vashid rövid idő alatt való megvalósításához 
vezet. Az alakuló közgyűlésen dr. Tóth Ist­
ván polgármester mondott bevezető beszédet, 
majd dr. Rásonyi Papp Pál városi főügyész, 
a vashid kezdeményezője vette át a szót, aki 
összefoglaló beszéd keretében még egyszer 
kiemelte azokat a döntő jelenségeket, ame­
lyek a csongrádi érdekeltséget a részvény- 
társaság megalapítására indították. A közgyű­
lés egyhangú lelkesedéssel mondotta ki a 
megalakulást és választotta meg fenti szerveit. 
Az igazgatóság ma tartja első ülését. Meg 
kell itt jegyeznünk, hogy egyesek tévesen 
hirdettek, min ha a r, t. a buzaparitásrói át­
tért volna az aranyparitásra, mert a részvény- 
érlékek befizetése buzaalapon történik.

— Adakozzunk husvétra a menházi 
szegényeknek is I Adományokat elfogad Bozó 
közgyam a várói házán.

— Értesittetnek a ref egyház hívei, 
hogy az istentisztelet f. hó 5 én nem lesz 
megtartva; e helyett f. hó 12-én d. e. 10 
órakor, husvet vasárnapján urvacsoraosztással 
egybekötve tartatik meg az istentisztelet.

— A Csongrádi Kath Jótékony Nöegylet
f. hó 13-án a Polgári Kör nagytermében 8 
órai kezdettel zariköiü, családias tancesiélyt 
rendez, melyre a Nőigylet és a Polgári Kör 
tagjait, .hozzátartozóit és vendégeit szívesen 
latja. A táncot szép műsor fogja megelőzni, 
melynek részletes programmját a csütörtöki 
számban közöljük. Belépti dij nincs, de a 
szegények számára önkéntes adományokat 
h das köszönettel fogad az elnökség.

— Ártatlanul megvádolt asszony. A
csongrádi kir. járásbíróság előtt Szivak Istvanne 
vádat emelt Kerics Ferenc ellen, mert azt 
állította róla, hogy Papdi Sándornét meglopta. 
Ugyanezen okból vádat emelt Papdi Sándorné 
ellen is rágalmazás vétsége miatt. A bizony!- 
tasi eljárás lefolytatása után az összes felek 
meggyőződtek arról, hogy Szivák Istvánná 
a terhére rótt bűncselekményt el nem követte 
es csak sajnálatos félreértés folytán került 
gyanús helyzetbe. Ezért úgy a panaszos, 
mint a vádlottak kölcsönös kimagyarázas után 
az eljárás megszüntetését kérték.

— A Csongrád városi muzeum a múlt 
hetek folyamán nagy eredményű ásatásokat 
végeztetett: a belvárosi iskola udvarán feltárta 
az ős Csongrád várfalát, a Dohánysoron l.-ső 
századbeli jász sírokat, melyekben a csont­
vázak melleit agyag-edényeket, római bronz- 
pénzeket találtak, a Serege-parton kiindulva 
az Ötvös-tanyától a szélmalom környékén 
levő halmokon Altilla hun táborállást igazol­
jak sátorok tűzhelyei, környékén réz-, vas­
üstök kerültek napfényre, mig a Bakai-tanyán 
hun sírokra akadlak, a sírok mellékleteit re­
mekül díszített edénykék, karddarabok stb., 
a szelevényi nádasban a Kovács-tanyán Xll-ik, 
századbeli kápolna alapjait kutatták ki, az 
itteni „meny asszony part“-on honfoglaláskori 
lovas sírokat, a szelevényi régi temetőnél 
kettős dombon, bronzkori temetkező helyeken 
agyagedényeket, kőeszközöket, — bronz szu­
ronyt stb. találtak. — Horcsik befivárosi ta- 
tanító őselefánt-fogat, F'aragó György régi 
mezőgazdasági eszközöket, Szász városi fő­
kertész pedig ériékes fametszetü képeket 
ajándékozott a múzeumnak.

— Testi sértés. H. János és N. P. 
János a tanyak között a Zöldfa-iskola köze­
lében folyó hó 15 én és 16-ikán az esti 
órákban Oláh Mózest és Justin Istvánt minden 
ok nélkül megtámadták és bottal súlyosan 
megverték. A viriuskodó legények ellen az 
eljárás megindult.

— Az Uránia Mozgóban f. hó 7-én, 
kedden és 8-án, szerdán színre kerül: 
Párbaj egy asszonyért. Romantikus 
filmjáték 8 felvonásban és A kocka el 
van vetve. Vígjáték 2 felvonásban.

— Zsoldos magántanfolyam Budapest, 
VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. 
Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete Legjobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket 
is. Részli^fizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

— A kerékpározás ügyében a rendőr- 
kapitányság elrendeli: 1.) A varos területén 
hasznait kerékpárt tulajdonosa 8 nap alatt 
a rendőrségen nyilvántartásba vétetni s azt a 
költségeire kiadandó rendszámmal ellátni kö­
teles. A jövőben forgalomra szánt kerékpárt 
a birtokbajutás után, de használat előtt 3 nap 
alatt kell bejelenteni. 2.) A nyilvántartásba

3 oldal.
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Ha Budapestre

BUDAPEST, IV.,

jen, most eicson vásárolhat husvétra

Keivin-íer I. szám.

Női és férfiruhaszöveteket 4v4 
Vászon-, selyem- es mosöárukat 
Női-, férfi- ésgyennekfehérnemüeket
Kizárólag elsőrendű minőségben I

—— tiinruT "m
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Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
mindenfele olajma^vaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.
m R.-l. Szentesen. ?S—

vételi a rendőrkapitányság őrszeniélyzeti ősz 
tály I végzi. 3.) A rendszámtábla diózöld ala­
pon fekete számj gyekkel ellátott 4x6 cm. 
nagyságú négyszögü táblácska, amely a 
kerékpár kormánya és ülése között vizszinie 
sen haladó összekö'őrudon jól felerősítve és 
jól látható módon helyezendő el. 4.) E rend- 
számtnblakat a mindenkori előállítási költség 
megtérítése fejében a rendőrség adja ki. 5.) 
A rendszámtáblának cserélgetése, vagy más. 
ra vfló átruházása tilos. Tulajdonosváltozás 
esetén a változás bejelentendő 6.) A forgal­
mon kívül helyezett, vagy a város területéről 
elvitt kerékpaiok rendszámtábláit a rendőr­
ségit z vissza ktll szolgáltatni. 7.) Jelen ren­
dőrhatósági und let rendelkezéseinek meg­
szegése kihágást képez és 500.000 koronáig 
terjedhető pém hünteiéssel, behajthatatlanság 
esetén 5 napig lefedhető elzárással bünte­
tem!''. 8) E'on rei dőrhatósági rendelet azon­
nal haiáiyba lep s annak végrehajtása, vala­
mint a rendőri büntetőbíráskodás a m. kir. 
állami rendőrség hatáskörébe tartozik.

— Csavargó vagy örült ? Mikusovszki 
Imrét, mintegy 17 éves, csavargásban találták. 
Rendkívül zavarosan viselkedett usy, hogy 
alapos gyanú merült föl elmeállapotát illető­
leg, Illetőségét még nem tudlak megállapítani. 
A városi hdóság intézkedésére a szentesi 
közkórházba szállították.

— Magántanulók figyelmébe I Összevont 
vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelős­
séggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet 
Budapest Vili. Rákóczi-ut 57|a Tisztviselők­
nek részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegy­
zetek Valaszbélyeg csatolandó.

— Az Uránia mozgó mai müsordarabja:
Elsodort Elei. (Lucretia Lombard). Dráma 7 
felvonásban. Lucretia Lombard idős és bete­
ges urának if;u felesége, kinek napjai férje 
ápolásával telnek, egy alkalommal szomszédai, 
Wir chip tanár és családja hívására elmegy 
a jótékony bálra. A balon résztvesz a tanár 
kisebb fia, Ered és g\ > mleányuk, Mary Haza­
térve Mary, ki már régebben szerelmes a 
tanár másik baba, Steve-be, a fiatal állam­
ügyészbe, a tánc mámorának hatása alatt 
elárulja érzelmei!, amit Steve viszonoz. A 
szülők, kiknek régi vágya, hogy a fiatalok 
egymáséi legyenek, boldogan látják szerel­
müket. Lucretia a bálból hazatérve rémes 
helyzetbe kerül. Férje, kinek zaklatására két­
szer adott be gyógyszert, még azon az éj­
szakán megh ti. Lucretia férjgyilkosság vad­
jával kerül a törvényszékre s a büntetés elől 
csak Steve védelme szabadítja meg, bebizo­
nyítva ártatlanságát. Sieve megtudja, hogy 
öccsével Lucretia titkon a városba utazott, 
azt hiszi, hogy megcsalják őt és amikor apja 
összeházasítja a kis Mary vei, úgy véli, leg­
jobban cselekszik, ha házasságot köt és el­
felejti a hűtlen asszonyt. Lucretia csak haza- 
érkeztével mondja el, hol járt Ereddel s ek­
kor Steve a való tudatára ébred. Elmondja 
Lucretiának, hogy közben feleségül vette 
Maryt. A két asszony a legizgalmasabb lelki 
harcot vívja a magányos falusi házban. A 
felrobbant lőperraktár lesodor egy hidat s ők 
a vízbe zuhannak. Mary a megmentésükre 
rohanó Steve karjai között búcsúzik az. élettől 
s kéri Lucretiai, hogy tegye boldoggá sze­
relmesét.

— Gazdasági tanulmányul Olaszországba.
A „Falu“ Országos Földmives Szövetség az 
olasz kir. követség és az olasz gazdasági 
egyesületek támogatásával 18 napos gazda­
sági tanulmány utat rendez Olaszországba. 
Rés;-vételi dij az eg esz 18 napra 5 millió 
koiona. Ezen összegben bennfoglallainak az 
összes költségek, úgymint 111. oszt. utazási 
jegy, szálloda, étkezési dijak, borravalók,

1 kirándulási és egvéb költségek stb. Ezen 
I összegből a jelentkezéskor 2 millió K, mig 
í a többi hátralevő összeg legkésőbb április 

16-ig fizetendő le. A kirándulás résztvevőinek 
í egészen Nápoly ig és vissza külön Pullman- 
I kocsi áll rendelkezésre. A tanulmányút részt- 
I vevői több helyen valószínűleg a városok 
! vendégei is lesznek, úgy hogy az 5 millió 

koronában az összes költségek (Budapesttől— 
i Budapestig) bennfoglaltatnak. Bővebb felvilá- 
j gositással szolgál: „Falu“ Országos Földmi- 
' vés Szövetség, Budapest, Vili. Vas-u. 19. —
; J. lentkezési határidő április 15. Részletes 
I útitervet az indulásnál osztanak ki.

Ha nem tudja, hogy mi a betegsége,
I keresse fel (Budapesten VI., Nagy János-u.

47.) a dr. Jakab-féle Liget-szanatóriumot,
I amely a legtökéletesebben berendezett 
j diagnostikai gyógyintézet. Amerikában 
! az életbiztosító társaságok alapítottak 
j ilynemű vizsgálati intézetet, ahol minden 

jelentkezőt a legalaposabban megvizsgálnak. 
Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati 
eszközei a dr. Jakab féle Liget-szanatórium­
ban az orvosok rendelkezésére állanak. Sza­
bad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napidij 
magánklinikai osztályon 150 000 korona.

Sodorjon

Ja nina
papírt

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Miért kiabált Kókai?
Ismerőseim és barátaim a kérdések zö­

mét zúdítják felém : „Miért kiabált ellenem a 
Hangya közgyűlésén Kókai János" ? — A 
nagy zajban nem értettek meg, ez utón 
mondom el azt, itt már nem terrorizálhat 
kisded csapatával Kókai János.

Ha jól emlékszem, 1921-ben vagy 
1922-ben a kultuszminisztérium szigorú ren­
deletet adott ki, hogy a férjeik teljes fizeté­
sét csak az olyan tanítói hadiözvegyek kap­
hatják, kiknek férjeiktől 3 hónapon belül 
keltezett levelük van. — E rendelet megjele­
nésekor Kókai János ama kéréssel fordult 
hozzám, legyek segítségükre, hogy nővére, 
özv. Zubek Rókusné továbbra is élvezhesse 
az 1914. október 20—31 között a chyorovi 
ütközetben elesett férjé teljes fizetését. Hogy 
Zubek Rókus e csataban tényleg elesett, Zu­
bek Mihály kiskunfélegyházai főgimnáziumi 
tornatanár 1914. november hó 9-iki levele és 
Stern Miklós őrmesternek a főhadiszállásról 
109 tábori postaszám alatt irt levele bizonyítja. 
— Mikor teljesen v igyontalan és több gyer­
mekű tanítók özvegyei férjük eleste után 6 
hónap múlva kénytelenek voltak a nyugdíjjal 

I beérni: akkor lelkiismeretes ember nem mű­
ködhetett közre, hogy a gyermektelen 140 
holdas Kókai Jánosnak szintén gyermektelen 
húga 7 évnél is tovább huzza hősi halait 
halt férje fizetését. — itt kezdődik Kókai 
Jánosnak ellenem való hajszája.

Második ok a következő: 1922. őszén 
Kókai János ser tesspekulacióba fogott. Hoz­
zám fordult, hogy a Hangya pénztárából fél 
millió koronát nehány napra kivisz. E kíván­

ságának, mint szabályellenesnek, a leghatáro­
zottabban ellene szegültem. Rékainak magáir- 
spekulációja rosszul ütött ki. Hogy néhány 
százezer kor. veszteségét gyorsam beszerezze, 
a szövetkezet igazgatóságától tengeri vásár­
lásra megbízást kért és kapott. Több vagon1 
tengerit kellett sürgősen leszállítani. A szö­
vetkezet ez üzletnél métermázsánkint 2—300 
kor. nagyobb árat adhatott, mint a helyi 
kereskedők. E kedvező helyzetet Kókai' János 
a saját anyagi előnyére akarta kihasznélhii 
A felektől olcsóbban akart tengerit venni, 
mint az irodán fizettük. Az árkülömbözetet 
zsebre akarta vágni. E törekvésének én álltam 
útját. Én világosítottam arról is fel; hogy a 
raktár ajtajában nem nyomhat eladási bárcát 
a fél kezébe. — Mivel Kókai János látta, 
hogy velem nem boldogulhat,, megfogadta, 
vagy 30 hold földje úszik el, vagy szétrob­
bantja a Hangyát, vagy engem mar ki onnan. 
Nem a fajvédelem magasztos eszméje; nem 
is a szövetkezeti gondolatért való lelkesedés, 
hanem az anyagi törekvéseiben való meg­
akadályozás buzdította kiabálásra a nemzet­
gyűlési képviselővé lenni akaró János bácsit,

Kiss Józsaí.

Hirdetmény.
Csongrád város tanácsa zárt ajánlati 

versenytárgyalást hirdet a Szentháromság-tér 
parkírozásával kapcsolatos vasbeton oszlopok 
elhelyezési munkáinak és a központi elemi 
iskola udvarán építendő kerítés fal munkái­
nak vállalatba adására. Az ajánlatok 1925. 
évi április hó 7 én déli 12 óráig nyújtandók 
be a városi iktatóhivatalnál.

Vállalati feltételekről felvilágosítások a 
városi mérnöki hivatalban nyerhetők..

Csongrád 1925. évi március 31-én.
Csemegi 

h polgármester.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
ad 1427/1925. sz.

Hirdetmény,
Csongrád r. t. város tanácsa, mint I. 

f. iparhatóság közhírré teszi, hogy az „Agrár“ 
Gazdasági és Kereskedelmi r.-t. Csongrádon 
Kossuth Ferenc-utca 39. sz. alatt fatelepet 
óhajt létesíteni. Ezen ügyben a helyszíni tár* 
gyalás 1925, ápr. 22. napján d. u. 3 órakor 
tartatik meg.

Felhívja mindazokat,, akik a vállalat 
ellen bármily okból kifogást akarnak tenni* 
hogy kifogásaikat a város közig, ügyosztá­
lyában legkésőbb a helyszínen szóban, vagy 
írásban annál is inkább terjesszék elő, mert 
különben az üzlettelepet, ha köztekintetek 
nem szolgálnak akadályul, engedélyezni fogja*

Csongrád, 1925. márc, 20 án.
Csemegi 

h polgármester.

Hirdetmény.
Lóéi árverezés,

F. hó 7-én d. e. 9 órakor a Szivák 
tértül 1 kincstári ló árverésen el fog adatni. 
A venni szándékozók kéretnek, hogy a fent 
jelzett időben és helyen pontosan jelenjenek 
meg. A feltételek az árverés megkezdése 
előtt fognak kihirdettetnk.

Csongrád, 1925. évi április h<$ 3.
M. kir. csendőrszámy 

parancsnokság.
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Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
2389/1925. sz.

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat, akik az 1925. év 

első félévére boraikra kiegyezve nincsenek, 
azonban borkészlettel rendelkeznek, hogy 
legkésőbb f. évi április 30-ig a javadalmi hi­
vatalnál egyezzenek ki Ezen határidő után 
kiegyezések nem fogadtatnak el, s akinél a 

j lefolytatandó szemle alkalmával be nem je­
lentett borkészlet lesz, az ellen a legszigo 
rubb eljárást folytatjuk le.

Csongrád, 1925. április hó 3
Cseni égi 

h. polgármester.

Publikáltig.
amit csak pár százan hallanak, 10 ezer. K, 
lapunkban egy apróhirdetés, amit sok ezeren 

olvasnak, csak (i ezer K.

Eladó ház, 1stván-u'ca 32. sz , mely földért 
vagy szőlőért is elcserélhető, azonnali 

I beköltözéssel. yx;.j

Kiadó Kossuth Ferenc u’ca 42. sz. alait. 
^ két üzlethelyiség. 3—2

Fehérnemű-varrónő munkát vállal, gyorsan 
és olcsón készít javítást is. Kenézné 

Arviz u. 33 2vl

Szántódülőben Máté Mihály szomszédságá­
ban 2 öreg hold szántóföld kedvező 

leltetelek mellett eladó. Értekezni lehet Mé­
száros Imre nyug. tanilónál Réli-u. 4. 2-1

I Elveszett 29-en vasárnap do'után a Kossuth- 
I u,can (tíSe,leg a gáton) egy sima, keskeny 
annymelhíi „Jolánka“ bevéséssel. Á becsű- 

I !eies megtaláló vigye Zöldkert-utca 2. sz. alá, 
hol illő jutalomban részesül.

Három szabás lakást .yjllapyyj.lágiiással ke­
resek, jól fizetek, ajánlatokat kerek.

Viktória-malom Fischer fűrészüzem vezető. 2-2

szük utca 13 számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott 3V3

Konyhakerti-, gazdasági es virág-

magvakra
előnyös fizetési feltételek mellett

kérjen árajánlatot.

Dániel Gyula, Budapest
Telefon: ym
Józset 1 ö 48 2v2 Baross-tér 22.

Vöröstarka bika borja a félegyházi ország­
úton márc 15 én elszaladt Aki tud 

róla s bejelenti a rendőrségen, megfelelő juta­
lomban részesül

Csongrádi „HANGYA“ |
termelő, értékesítő és fogyasz­

tási szövetkezet

ám előleg bvtf tok után 

ovi !8°0-oi.

íolviiszámlahoíHok után

pedig

évi 2Ö"|o
kam,Ttot (izet.

Nemzeti Hitelintézetet. Szentesi Fiókja
SZENTES, KOSSUTH TÉR 4. 

BETÉTEKET
magas kamatozás mellett fogad el,

kölcsönöket

alacsony kamatlábbal folyósít, min­
dennemű pénzügyletet a leggyorsabban 
és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. 
Kir. Államvasutak hivatalos menetjegy- 
iiódája. Komán és más vízumokat há­
rom nap alatt megszerez. Telefon 36.

Bútorgyár
SZEGED, Aradi-utca 6.

w I E S N E R s.
Mii-és keményfa-butorok nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett is. 18—16

Veszünk ajánlott levélben
címünkre megküldött, olasz vöröske­
reszt-sorsjegyet á : 220,000, sorsoltál 
á : 140,000, nyereményjegyet á: 42,000, 
szerb sorsjegyet á: 80,000, nyereinény- 
jegyet á : 80,000 koronáért. Zálogleve­
le < és állampapírok vétele és eladása : 
JflKOBOVITS GVULA és CÁRSA, 
Budapest, V., Bálvány-utca 16. 2-2
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GAZDASÁGI EPULETEK, GYÁRAK 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI
zsindelytetők Átfedésére a 

legalkalmasabb 
Kapható:csen PőL
' vas és fUszcrkcreskcdósóhun.BEgmm

Insolvencia ügyében forduljon
hozzám bizalommal. Német Lajos

Budapest, Rottenbilier-u. 3. I. 8.

CSONGRÁD VÁROSI
URÁNIA MIOZGÓSZINHÁZ

Április hó 4-én, szombaton este 8 órakor
és 5-én , vasárnap d. u. 5 és este

8 órakor bemutatásra kerül:

Elsodort élet
Dráma 7 felvonásban

Azonkívül:

Ok és az aszfaltbetyár
Vígjáték 2 felv, és

A hollandi szív
Természeti kép.

M El. VAK K: Ei ké y és fentartuU hely
! 0,000 K , h.m Is V ■ottan) 12.000 K.,

II. lm A s(H)0 K , III. lvly 5000 K.

TÖBB MINT
27 MILLIÁRD

korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjáték- 
nai nyereményekben kifizetve.

Egv sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona
nyerhető. Rendeljen már most postautalvá­

nyon ezen szerencseszámokból :
1 28561 1 ii 9219 1i I 46088 1

Az I. oszt. húzása május 13-án lesz.
7i 120,000 K, V* 60,000 K, 7r 30,000 K.

Ifj. Komlós Testvérek Bankháza
a m. kir. osztálysorsjátek főárusitói 

BUDAPEST, Vili., Baross-utca 110. sz.

Ház, Munkácsi-u. 15. számú, újonnan 
átalakítva, áll 2 szoba, konyha, kamra, 
fütdöszoba, nagy fásszin, dupla ser­
tésól és kúttal ellátva eladó. Értekezni 
lehet Szentesi-u. 15., ahol 2 nagy ab­

lak is van eladó. 6— 3

WALTER magántanfolyam
Budapest, VIII, Rákóczi ut 51. 

Előkészít középiskolai összevon magánvizs­
gákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselők- 
v nek nagy kedvezmény.

Konyhasó, élesdi mész, tűzifa
fűrészelt, aprított (házhoz is 
szállítva) nagyban és kicsiny­
ben állandóan kapható az

>.V*a8 Mt<
R.T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca 
és Kossuth-utca sarok). Megrende­
léseket naponta d. e. 6 — 12 és 
d. u. 2 — ü óráig vesz fel irodánk.

Most már építünk*

mert
beszerezhetünk olyan anyagot, 

ami
mindennek ellenáll!!

lesz jó egészséges lakásunk,
magtárunk, istállónk, sertésólunk, vár- 

szerű kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz !
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fognak süppedni,

amennyiben az építési anyagnak
olcsósága

következtében sziklaszilárd fun­
damentumot csinálhatunk !

Egry Elemér
Csongrád, Hunyadi-tér 11. volt sörház. 
10-3 Telefon: 24.

Nyomatott a Szilbsr-nyotnda vállalatban. '

HALOK kettőmillió háromszáztól 
EBEDLOK lnrommi lió ö:s mziól 

„LUXUS" Bútorkereskedelmi R.-T.-nál 
Budapest, Muronyi-u. 26/h Keleti p. u -nál 
Vidékre szállítás és csomagolás. 8v2
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Ha fáj a gyomra
használjon

,,Ventrovin“gyomorkura balzsamot
(törv, védve) 3v3

Megszünteti a has és gyomorgörcsöt, 
idült gyomor és bélbántalmakat, szék­
rekedést. Felülmúlhatatlan étvágygerjesz­

tő, Számtalan hala és köszönőirat. 
Egyedüli készítő Gerő Miklós 

.FerenczJózsef Gyógvlár Laboratóriuma1 
Budapest VII, Bethlen-u. 14. 

Megrendelés postai utánvéttel 26,000 K.

ÖRÖK LAKÁST
házbérnél olcsóbban biztosíthat bármely ke­
rületben vagy vidéken meglévő vagy építendő 
modern házakban telekkönyvi tulajdonjoggal 
tiz évi törlesztésre is. Kérjen tízezer korona 
pénz, vagy bélyegért 100 oldalas építési tá­
jékoztatót, hogy nem fizet többé házbért 
BUDAPEST ÉP1TŐBANK. Vili. Rákóczi-u 55.

fluto-, motor-, kerékpár- 
alkatrészek, felszerelések
miCHELin PnEUíTMTlK 

AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.
!0v4 Budapest, VI., Jókai-tér 6.

Egy és fél hold szőlő az urasag utján olcsó 
áron eladó. Értekezni Kétágú utca 27. 

szám alatt. 3v3

BUDAPESTI
fiEmZETKÖZI

VÁSÁR

19 2 5.
Április 18—27-ig.

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELmi 

IPARKAMARA
Felvilágosítás kapható:
A Sze9ecli Kereskedelmi és 
Iparkamaránál, továbbá a vásár 

rendezőségénél
Budapest. V., Szemere u. 6.
Kedvezm. utazás és visum. Lakáskiutalás.

Schweig er nővérek
kalapszalonja l0vs

Kiskunfélegyháza, Kossuth-utca 21,
közli a n. é. közönséggel, hogy külfölddel a 
szabad forgalom helyreállt és igy a békebeli 
viszonyokra visszatérvén, a nagy gyári össze­
köttetésekkel mélyen leszállított árban tudja 
adni a legszebb tavaszi modeleket, női és gyer­
mek bőrkalapokat, sapkákat, intézeti kalapokat. 
Régi kalapokat a legújabb modelek szerint alakit és formál 
jutányos árban. Gyászkalapok dús választékban kaphatók.

FORDSON-TRACTOR a legolcsóbb ésieg-
-----------------------------------gazdasabb. Szánt,
hajt, vontat petróleummal
Haltenberger Vilmos
A Ford gyárak autorizált képviselete: Budapest, VI kér., 

—■———— Nagymező u. 18. Sürgönyeim: Wilford Bpest., Telel. 66—15. 
Ford teherautó pótkocsival 3 tonnára. Az autó ára 79 millió K. 5v2
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Minden
takarékos asszony 

ezt vegye. 
Kávéjába ezt 

tegye!

Válogatott Sv:í
ei őriá bői készült!

Minden doboz sarkába.!i oörköít *zeaiieslittv<é van!
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